
Protokół Nr 25/26
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Spraw Społecznych, Sportu i Turystyki

z dnia 18 maja 2026 roku

W posiedzeniu,  któremu przewodniczyła  Małgorzata  Kuśmierek  –  Przewodnicząca  Komisji, 
udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego 
protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia Komisji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Opiniowanie wykonania budżetu za 2025 r. w części dotyczącej komisji.
4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Proponowany porządek posiedzenia wraz z materiałami radni otrzymali  drogą elektroniczną,  za 
pośrednictwem  elektronicznego  systemu  obsługi  eSesja.  Uwag  do  porządku  posiedzenia  nie 
wniesiono.

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji – Małgorzata Kuśmierek.
Przywitała gości:

• Pana Grzegorza Kosowskiego - Starostę Dzierżoniowskiego,
• Panią Iwonę Swendrak-Zając – Skarbnik Powiatu.

Następnie  poprosiła  członków  Komisji  o  potwierdzenie  swojej  obecności,  za  pośrednictwem 
elektronicznego  systemu  obsługi  eSesja. Na  podstawie  listy  obecności,  stwierdziła, 
iż w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych  (nieobecny był  radny Pan Dariusz Gortych),  co wobec 
składu Komisji  wynoszącego 9 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 
decyzji.
Realizacja pkt 1 została zakończona.

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
Protokół Nr 24/26 z posiedzenia Komisji z dnia 21 kwietnia 2026 r. został przyjęty jednogłośnie: 
„za”:  8,  przeciw:  0,  wstrzymuję  się:  0,  nieobecni:  1  (bez  uwag).  Wyniki  głosowania  stanowią 
załącznik nr 3 do protokołu.
Realizacja pkt 2 została zakończona.

Ad 3 Opiniowanie wykonania budżetu za 2025 r. w części dotyczącej komisji
Przewodnicząca Komisji przypomniała,  iż w materiałach na dzisiejsze posiedzenie członkowie 
Komisji otrzymali, za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja:

• sprawozdanie  z  wykonania  budżetu  powiatu  dzierżoniowskiego  za  2025  rok  przyjęte 
uchwałą Nr 107/308/26 Zarządu Powiatu Dzierżoniowskiego z dnia 30 marca 2026 roku 
wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Dzierżoniowskiego na dzień 31.12.2025 r.,

• uchwałę  nr  XIII/28/2026  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
we Wrocławiu z dnia 15 kwietnia 2026r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd 
Powiatu  Dzierżoniowskiego  sprawozdaniu  rocznym  z wykonania  budżetu  Powiatu 
Dzierżoniowskiego za 2025 rok,

• sprawozdanie finansowe oraz sprawozdania budżetowe za 2025 rok.
Głos  zabrała  Pani  Iwona  Swendrak-Zając  –  Skarbnik  Powiatu,  która  oznajmiła,  iż  zadania 
powiatu w zakresie pomocy społecznej i ochrony zdrowia mają swoje odzwierciedlenie finansowe 
w budżecie w poszczególnych działach: ochrona zdrowia, pomoc społeczna oraz pozostałe zadania 
w zakresie polityki społecznej, kultura fizyczna i turystyka (załącznik nr 4 do protokołu).
Następnie omówiła najważniejsze zagadnienia, i tak:

• w roku 2025 powiat nie zaciągnął kredytu i  to jest  już drugi rok, gdzie powiat jest  bez 
zobowiązań finansowych, a ostatnią ratę spłacono w grudniu 2023 roku,

1



• w roku 2025 powiat  najwięcej  wydał  na  inwestycje  –  ponad 28 mln zł  (Pani  Skarbnik 
dodała, że rok bieżący będzie jeszcze lepszy pod tym względem),

• jednostki oświatowe powchodziły w zobowiązania niewymagalne,
• budżet zakończył się nadwyżką ponad 2 mln zł, która już została zaciągnięta do budżetu 

roku 2026, a wynika ona przede wszystkim z pozostałych środków na rezerwach i z zadań 
wieloletnich i dofinansowanych z UE, które przesunęły się na rok bieżący:
◦ ścieżka w Pieszycach – częściowo miała być wykonana w 2025r., ale całość przeszła na 

2026r.,
◦ rondo w Pieszycach – częściowo zostało odebrane w roku 2025,
◦ ścieżka Dobrocin-Gilów – Gilów-Niemcza również przeszła na kolejny rok,
◦ termomodernizacja ZS Nr 1w Dzierżoniowie,

natomiast w odniesieniu do działalności Komisji:
• dochody  Domu  Pomocy  Społecznej  w  Bielawie  były  większe  niż  planowano  –  gminy 

zaczęły  umieszczać  pensjonariuszy w placówce (problem był  z  przetargami  jeśli  chodzi 
o żywność i z zatrudnieniem pielęgniarek),

• kapitał NZOZ Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie Sp. z o.o. został podniesiony o 5,2 mln:
◦ w styczniu podniesienie kapitału o kwotę 1 mln zł,
◦ w październiku podniesienie kapitału o 900 tys. zł (awaria tomografu),
◦ w grudniu podniesienie kapitału o 3,3 mln zł po oddaniu dwóch pożyczek - spłaconych 

19 grudnia 2025 roku – jedna na kwotę 1,8 mln zł udzielona w styczniu 2025 roku, 
a druga na kwotę 1,5 mln zł udzielona w kwietniu 2025 roku.

Pytań,  ani  uwag  nie  zgłoszono,  wobec  czego  Przewodnicząca  Komisji przystąpiła  do 
przegłosowania „Sprawozdania  z  wykonania  budżetu powiatu dzierżoniowskiego za 2025 rok”. 
Sprawozdanie  zostało  przyjęte:  za:  5,  przeciw:  0,  wstrzymuje  się:  3,  nieobecni:  1.  Głosowanie 
stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodnicząca podziękowała Pani Skarbnik za udzielenie szczegółowych wyjaśnień.
Realizacja pkt 3 została zakończona.

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu
Komisja przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Dzierżoniowskiego, który 
radni  otrzymali  zgodnie  z  datą  wpływu  widniejącą  na  dokumencie:  zmieniającego  uchwałę 
w sprawie  określenia  zadań  powiatu  finansowanych  ze  środków  Państwowego  Funduszu  
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku (projekt nr 141).  Przewodnicząca Komisji 
oznajmiła, że Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w Dzierżoniowie wydała 
jednogłośną -pozytywną opinię w przedmiotowej sprawie.
Uwag, ani pytań nie zgłoszono. W wyniku głosowania Komisja - pozytywnie – 8 głosami „za”, 
przy  braku  głosów  przeciw  i  wstrzymujących,  zaopiniowała  projekt  uchwały  nr  141.  Opinia 
Komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Realizacja pkt 4 została zamknięta.

Ad 5 Sprawy bieżące
Spraw bieżących nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca zamknęła realizację pkt 5.

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji
Wobec  zrealizowanego  porządku  Przewodnicząca zamknęła  posiedzenie  Komisji  dziękując 
radnym i zaproszonym gościom za uczestnictwo. Następnie przypomniała, iż kolejne posiedzenie 
odbędzie się w dniu 23 czerwca br. o godz. 16.00.

Przewodnicząca Komisji

Małgorzata Kuśmierek

Sporządziła:
Julia Faltyn-Brzezicka
starszy inspektor
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